
Άρθρο 38

Κάλυψη δαπανών από τον Λογαριασμό Βελτίωσης Κοινωνικής Ασφάλισης

Με αποφάσεις του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δύνανται 

να διατίθενται σε βάρος του Λογαριασμού Βελτίωσης Κοινωνικής Ασφάλισης 

(Λ.Β.Κ.Α.) ποσά για δαπάνες:

α) Εκπόνησης αναλογιστικών μελετών για τη διαπίστωση της οικονομικής 

κατάστασης του ασφαλιστικού συστήματος σε μακροχρόνια βάση καθώς και 

επιχειρησιακών σχεδίων για ειδικά θέματα που αφορούν περισσότερους του ενός φορείς.

β) Εκπόνησης μελετών και επιχειρησιακών προγραμμάτων για τον λειτουργικό 

και οργανωτικό ανασχεδιασμό της Εενικής Εραμματείας Κοινωνικών Ασφαλίσεων και 

των Ασφαλιστικών Οργανισμών.

γ) Αμοιβής Συμβούλου Διαχείρισης, με αντικείμενο την καταγραφή 

προβλημάτων, τον σχεδίασμά διαδικασιών, την προώθηση μέτρων, τον συντονισμό και 

την παρακολούθηση υλοποίησης δράσεων για την απογραφή συνολικά ή κατά κατηγορία 

των Ασφαλισμένων - Συνταξιούχων και Εργοδοτών της χώρας για την κατάρτιση του 

Εθνικού Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης.

δ) Εκπόνησης ερευνητικών προγραμμάτων στους τομείς της οργάνωσης, 

λειτουργίας και αξιολόγησης του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης από 

αναγνωρισμένα ερευνητικά κέντρα.

ε) Επιχορήγησης Πανεπιστημιακών Τμημάτων και Ινστιτούτων για την ανάπτυξη 

της έρευνας στο πεδίο της κοινωνικής ασφάλισης.

στ) Αμοιβής εμπειρογνωμόνων αναγνωρισμένου κύρους, ειδικών γνώσεων, 

επιστημονικής κατάρτισης και πείρας για την αντιμετώπιση θεμάτων που ανακύπτουν 

κατά την διεξαγωγή προγραμμάτων και έργων, της Εενικής Εραμματείας Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων και των Ασφαλιστικών Οργανισμών.

ζ) Δημοσιοποίησης και προβολής μέσω του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου 

καθώς και με οποιοδήποτε άλλο πρόσφορο μέσο, του έργου κατάρτισης του Εθνικού 

Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης και χορήγησης της Κάρτας Κοινωνικής ασφάλισης.



η) Εκτύπωσης, έκδοσης, ανατύπωσης και αναπαραγωγής ανακοινώσεων, 

μελετών, ερευνών, συμπερασμάτων και γενικά εργασιών Επιτροπών και Οργανισμών 

που αναφέρονται σε θέματα Κοινωνικής Ασφάλισης.

θ) Αμοιβής του ΚΗΥΚΥ για έργα σχεδιασμού και ανάπτυξης πληροφορικής που 

ανατίθενται από τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Ομοίως με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και του Υπουργού Εργασίας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων δύνανται να διατίθενται σε βάρος του Λογαριασμού 

Βελτίωσης Κοινωνικής ασφάλισης ποσά για την αποζημίωση Επιτροπών ή Ομάδων με 

αντικείμενο εργασιών την εφαρμογή και προώθηση έργων του προγράμματος 

“ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ” που άπτονται της Κοινωνικής Ασφάλισης, εφαρμοζομένων κατά τα 

λοιπά των επί μέρους ισχυουσών διατάξεων για τον καθορισμό της αμοιβής του 

Προέδρου, των μελών και των γραμμάτων των πιό πάνω Επιτροπών ή Ομάδων.
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